Množiny
Množina je souhrn nějakých předmětů (objektů). Předměty (objekty), které vytváří danou množinu, nazýváme prvky (elementy) uvedené množiny.

Zápis: 
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x je prvkem množiny A
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x není prvkem množiny A
Množinu zapisujeme:

1. Výčtem všech prvků 
Na pořadí zápisu prvků nezáleží. 
Každý prvek je zastoupen pouze jednou (prvky se nesmí opakovat). 

Příklad: 
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. Množina A obsahuje právě tři prvky, a to čísla 1, 2 a 3. 

Nesprávný zápis množiny: 
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. Proč? Protože 
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, a tedy je jeden prvek zapsaný dvakrát.
2. Charakteristickou vlastností. 

Příklad: 
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. Množina obsahuje všechna přirozená čísla menší než 4, tedy čísla 1, 2 a 3 (a je tedy stejná jako výše zapsaná množina A).
Uvedené příklady množin měly konečný počet prvků, byly to konečné množiny. Existují množiny s nekonečným počtem prvků, např.: 
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. (Zde se jedná o množinu přirozených čísel začínajících číslem 4.) Takové množiny se nazývají nekonečné. Všechny nám již známé číselné obory jsou nekonečné množiny. Ale např. i množina 
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 je nekonečná.
Množina prázdná – neobsahuje žádný prvek. Značíme ji symbolem Ø.

Důležité nekonečné množiny:

Množina všech kladných reálných čísel: 
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Množina všech záporných reálných čísel: 
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Množina všech nekladných reálných čísel: 
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Množina všech nezáporných reálných čísel: 
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Podmnožina

Říkáme, že množina B je podmnožinou množiny A právě tehdy, když každý prvek množiny B je zároveň prvkem množiny A. 

Zápis: 
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Pro podmnožiny platí: 
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Vztah mezi číselnými obory pomocí podmnožin:
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přirozená čísla
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komplexní čísla

Pozor na rozdíl mezí prvkem a podmnožinou. Např. platí:
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Příklad: určete všechny podmnožiny množiny  
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Řešení: 
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Rovnost množin
Množiny A a B se rovnají (zapisujeme 
[image: image35.wmf]B

A

=

) právě tehdy, když každý prvek množiny A je prvkem množiny B a zároveň každý prvek množiny B je prvkem množiny A. Musí tedy platit:
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Příklad: určete, které z následujících množin se rovnají: 
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Řešení: 
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Doplněk množiny v množině
V případě, že množina B je podmnožinou množiny A, zavádíme dále doplněk množiny B v množině A, a to jako množinu všech prvků z A, které nepatří do B. Doplněk k množině B v množině A značíme B'.
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Příklad: určete doplňky následujících množin v množině Z:
a. 
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Řešení:
a. 
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v množině Z.

Průnik množin A, B (zapisujeme 
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) je množina všech prvků, které patří zároveň do obou množin.

Průnik každé množiny s prázdnou množinou je množina prázdná.
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Průnikem dvou množin bez společných prvků je množin prázdná.

Množiny A, B, pro které platí 
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, nazýváme disjunktní.

Jedná se tedy o množiny, které nemají žádné společné prvky.
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Příklad: určete průnik množin A, B, je-li:

a. 
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Řešení: 
a. 
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Sjednocení množin

Sjednocení množin A, B (zápis 
[image: image89.wmf]B
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) je množina všech prvků, které patří aspoň do jedné z množin A, B.

Platí: 
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Příklad: určete sjednocení množin A, B, je-li:

a. 
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Řešení: 
a. 
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Rozdíl množin

Rozdíl množin A, B (zápis 
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) je množina všech prvků množiny A, které nejsou prvky množiny B.

[image: image108.jpg]A\B





Příklad: určete rozdíl množin 
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Řešení: 
a. 
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